



深入开展党的群众路线教育实践活动

与生命抢时间的司法所所长

老智,栾川县白土镇司法所所长智成锁。

老智并不老,今年49岁,精瘦,走路大步流星。之所以大家叫他老智,一来显得亲切,他干的是司法纠纷调解工作,常和群众打成一片;二来他业务精、水平高,在18年的司法调解工作中,老智调解了太多的纠纷。

2011年,白土镇的赵某骑摩托车撞伤了王某家8岁的女儿瑶瑶,小姑娘双臂粉碎性骨折。事发后,赵某躲了起来。无奈之下,瑶瑶家人找到老智。

白土镇群山环绕,当时正值深秋,山风又凉又疾。老智骑摩托车赶到15公里外的赵某家,见不到赵某,就陪着他的偏瘫父亲聊天,一聊一个下午。

一次、两次、三次……一个多星期后,赵某终于被感化,露了面。

经过老智苦口婆心的调解,赵某

把家里的存粮卖了,又东拼西凑了4万多元赔偿瑶瑶,因为这事,婚期拖了整整一年,可赵某一点也不怪老智。“真不知道老智是这样的身体,我打心里佩服。”赵某说。

老智到底是个啥身体?在寒风中一次次奔波的老智,其实是食道癌患者,食道被切除20多厘米,虽然手术很成功,可毕竟比别人食道短。医生告诫老智:站立不能久,走路不能远,睡觉不能平躺,说话时间不能长,身子不能受凉……

一逢变天,老智就胸口疼,每天要吃大把药片才能坚持工作。即便如此,为赵某的事,老智没歇过一天。

既然已经赔偿,这事也该告一段落。可老智觉得还没完:“瑶瑶才8岁,胳膊是治好了,可上面还有三道疤,长的有20多厘米,将来上学、工

作、恋爱会不会受影响?”

于是,老智边托朋友边四处寻医,希望能帮瑶瑶除掉疤痕。

功夫不负有心人。2013年1月,作为“首届平安河南十大年度人物”之一,老智在颁奖晚会上收获了两份惊喜,主办方不仅把瑶瑶及其家人请到现场,郑州一家整形医院还主动要求为瑶瑶做整形手术并承担全部费用。舞台上,主持人白岩松这样点评:“真正的奇迹是温暖和爱!”

从事司法工作18年来,老智先后化解矛盾800多起,法律援助数千人次。榭树庙村支部书记李红军说:“提

起老智,村里娃子都知道,这人没有化解不了的矛盾。”

去年4月,栾川县成立了首个以个人姓氏命名的“老智调解工作室”。在这间10多平方米的房间内,摆放着各种奖杯、证书和奖章——“全国模范人民调解员”“全国司法行政系统先进工作者”……

老智说,他的时间不多了,要跟生命抢时间、多做事。“我这条命就是群众给的,现在拼命给群众干活,将来哪怕死到岗位上,也值了!”

本报见习记者 陈曦 记者 郝洋 通讯员 尚剑玲



内无愧于心 外无愧于民

沈旭亮

近日,细读《之江新语》中《不求“官”有多大,但求无愧于民》后,不禁联想到这样一副对联:“俯仰无愧天地,贬褒自有春秋。”现实中,我们党员干部要有无愧于民的做人境界、忧国忧民的从政良心,要有“道之所在,虽千万人逆之,我往也”的为官气量和抱负。

内无愧于心。做官先做人,做人先立德,无愧于心是做人最基本的品德。眼下,个别干部丧失做人的底线,昧着良心干事,当身陷囹圄时,才幡然

醒悟,叹言于心无愧,对不起家人和组织,可为时已晚。如果当初坚守住本心,以严为戒,修身律己,做到“吾日三省吾身”,才不会留下遗憾。

外无愧于民。德乃官之本,为官先修德,无愧于民是为官的最基本的要求。全心全意为人民服务是中国共产党的根本宗旨,广大党员干部是人民的公仆,心无百姓莫为官。这就要求我们党员干部想问题、办事情要以人民群众的利益为出发点和落脚点,时刻把老百姓的冷暖安危放在心上,

深怀爱民之心,恪守为民之责,善谋富民之策,多办利民之事,努力创造无愧于时代、无愧于人民的业绩。

当干部,不应苛求官有多大,但求内无愧于心,做一个有“品”的人,外无愧于民,做一个有“德”的官。

(作者单位:吉利区民政局)

投稿邮箱:洛阳市开元大道218号报业大厦20楼洛阳日报评论部。邮编:471023。电子信箱:dengdehong@163.com。官方微博:@洛阳日报。



说真话的“指挥棒”在谁手里

曾锐

看过电影《焦裕禄》的人,多半记得那句生动的名言“吃别人嚼过的馍没味道”,说的是领导干部要下基层,躬访群众,了解实情,而不能仅仅依靠下级汇报来作决策。再往深想一层,领导干部还需要警惕,有些“馍”不仅“没味道”,还“发酸变味”了。

曾几何时,有的汇报材料就存在掺假兑水的现象。什么好听,什么能展示形象、政绩,就说什么。有的调研报告,不是基于第一手鲜活资料,而是在各级各部门提供的材料基础上编改。有的人作报告,口若悬河,文采斐然,就是不针对实际,不触及实质问题。一言以蔽之,不说真话、不道实情。值得深思的是,为什么这一现象总是如同牛皮癣一样难以祛除?

言为心声。说什么,不说什么,都是心理状态的一种反映。汇报失真,

说话失真,究其源,乃是有其“心病”。一是“不敢说”,对真话有顾虑,怕领导不爱听,“哪壶不开提哪壶”,怕将来被扣帽子、穿小鞋;二是“不肯说”,有时说假话有利可图,“炫富”可夸大政绩,“哭穷”可争取资源;三是“不愿说”,觉得身边很多人都不说真话,自己又何必做个“异类”,不如随波逐流、沉默是金。我们说话干事,如果习惯于假对假、空对空,还怎么开展工作、推动事业?

童言无忌,就在于孩童无忌说话的环境,有什么说什么,把心里真实的感受、想法说出来。人长大了,就必然会顾忌说话的环境,趋利避害是人的本能,一旦说话的环境不对,很多人就会言不由衷、假话连篇。这种转变,于社会生活而言,可能多了些“迷雾”,难于听到人与人之间的心声。但我们

的事业而言,却是相当有害,正如古人所言“天下以言为戒,最国家之大患也。”也正因此,我们必须致力于创造说真话的环境。

说真话与听真话,这是一枚硬币的两面。但历史与现实均告诉我们,说真话的“指挥棒”握在“听真话”者手中。唐官裴矩,旧为隋臣。隋炀帝喜欢恭维,他就溜须拍马。唐太宗爱听真话,他就面折廷争。司马光评价说,裴矩“非其性有变也”,而是“君乐闻其过,则佞化为忠”。上有所好,下必甚焉。有听逆耳忠言的胸襟与肚量,闻过则喜,闻颂则忧,人们就越来越习惯于说真话。

20世纪60年代,周恩来下基层调研农民对公社食堂的真实想法。当时“浮夸风”盛行,地方搞“安排”,农民有顾虑,调研最初也不成功。为了听到

真话,周恩来挤出4天时间,走家串户,与群众同吃同住,终于让群众掏出了心窝子。对于领导干部来说,处处以听真话、听心里话为目标,主动寻找说真话的环境,为说真话者撑腰,就一定能够听到最真实的声音,也必定能扭转不说真话的风气。

“蓬生麻中,不扶自直”。让听真话、说真话的人不仅“没罪过”,而且得褒扬,让爱听假话、常说假话的人不仅“没市场”,还要受惩罚,坚决杜绝说真话吃亏、说假话得利的情况,就会出现知无不言、言无不尽的好局面,我们又何愁听不到真话实情、何患发现不了真问题?转变作风,就不妨从营造说真话的环境开始。(据《人民日报》)

人民论坛

洛平微话 河南新闻奖专栏



+关注

【你好,洛阳】国家主席习近平夫人彭丽媛陪同出访韩国时,向韩方赠送名为“风姿秀色”的洛阳牡丹瓷。国礼之尊,洛阳荣焉。“文化展示形象,创意产生价值”,洛阳牡丹瓷从异军突起到此番登上国际舞台,是为明证。发展文化创意产业,洛阳绝不缺资源,所缺的恰恰是“对文化二次包装,用创意点石成金”!

九九龄发明专利降糖醋 65810990

发现无证照食品小作坊 您可举报

本报讯(记者 高峰 通讯员 马岚)昨日从全市第二季度食品安全工作会议上获悉,今年下半年,我市各监管部门将以无证照食品加工小作坊和黑窝点为重点打击对象,切实保障食品安全。

近年,随着大中型食品生产经营企业逐步走上规范化、制度化监管轨道,食品加工小作坊、小摊店、小杂食店、小餐饮店以及建筑工地食堂、职工食堂等成为食品安全监管薄弱领域。今年下半年,我市各监管部门将以无证照食品加工小作坊和黑窝点为重点打击对象,加强对分散在社区、城乡接合部、村镇的食品批发市场、集贸市场、食品加工小作坊、小食品店、饮食摊点的监管。

市民若发现无证照食品加工小作坊和黑窝点,可拨打12315或12331进行举报。

市领导尚朝阳、王敬林等参加会议。

政务要闻

近日,我市举办“我奉献、我快乐、我讲述”文明使者志愿服务演讲比赛。本次演讲比赛由市文明办、市志愿者联合会共同主办,旨在弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神。来自各县(市)区、市直工委和群众组织的25名选手,以身边典型人物的感人事迹为内容进行了精彩演讲。

(姜明明 郭媛媛)

盘活科技资源 邀您建言献策

第14期《对话一把手》聚焦“科技助推城市发展”,欢迎读者通过“@洛阳日报”畅所欲言

科技创新,是增强社会生产力的战略支撑,亦是城市发展的战略支撑。

目前,洛阳正在加快建设名副其实的中原经济区副中心城市,其定位之一就是建成中原经济区开放创新城。洛阳明确提出,要加快构建以企业为主体、以市场为导向、产学研深度融合的技术创新体系,真正把创新驱动发展战略落实到洛阳经济社会发展的各个领域。

诚然,洛阳具有良好的科研基础,但尚未建立起完善的产学研协同创新机制,很多科研成果远离市场,难以转化为现实生产力。

如何突破制度瓶颈,如何盘活科技资源,如何让企业真正成为创新主体,如何引导各类创新主体开展有市场价值的创新活动,如何让科技创新真正成为洛阳突围的“利器”?这些问题,值得每一位关注洛阳的人思考。

本报第14期《对话一把手》将邀请市科技局局长任常山做客,相关话题预告已在本报官方微博“@洛阳日报”发布。如果您有相关意见或建议,可以公开或私信方式发送给“@洛阳日报”,也可拨打“@洛阳日报”工作电话0379-65233649。我们将收集大家的良言妙策,与任常山进行“对话”,答复您所关心的问题。

关注“@洛阳日报”,参与本期《对话一把手》,一旦您的提问被报纸采用,您将获得精美礼品一份。

(文斌)

二广高速瀍河站将“变身”互通式立交



8日,在二广高速公路洛阳瀍河站互通式立交改建工程施工现场,洛阳市政建设集团工人正加紧道路改线施工。(上图)

该工程位于二广高速公路与中州东路东延长线交叉处,总投资2.588亿元,将新建二广高速上跨匝道桥、中州东路桥梁各1座,新建收费站1处,设计13条收费匝道。明年4月该工程按计划建成通车后,这里将成为一座交通转换功能齐全的互通式立交,对于完善城市道路功能、提高洛阳城市品位将起到重要作用。 记者 梅占国 通讯员 贾光明 摄



工程效果图

南丁格尔奖章 评选活动启动

本报讯(记者 高峰 通讯员 李战功)近日从市红十字会获悉,我市推荐第45届南丁格尔奖章候选人活动启动。参选者须向当地卫生主管部门或市红十字会领取申请表,申请工作本月30日截止。

本次推荐范围为我市卫生系统(含军队、武警卫生系统)和市红十字会所辖的医院及其他医疗卫生机构的专业护理人员、长期提供护理服务的志愿者、护理专业教育工作者,性别不限。在同等条件下,优先推荐一线护理人员,尤其是长期从事麻风病、艾滋病、精神病等特殊疾病护理的人员,以及在应对各种突发事件(自然灾害、传染病暴发、暴力冲突)工作中表现突出的护理人员。

市红十字会负责人表示,南丁格尔奖章特别“青睐”这样的候选人:从事护理工作或志愿服务10年以上,有基层工作经历且事迹突出;在参与国内、国际重大灾害或其他突发事件紧急救援中,发扬救死扶伤的人道主义精神,表现出非凡的勇气和献身精神;在公共卫生或护理教育方面做出表率,有开创性贡献。同时,对符合以上条件但已在工作中牺牲的护理人员,可以追授奖章,但须在牺牲两年内推荐。如有疑问,可拨打市红十字会电话0379-63930639咨询。

南丁格尔奖章是国际护理界最高荣誉奖章,我国自1983年首次参加南丁格尔奖章评选活动以来,先后有68名优秀护理人员获此殊荣。